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TIDER FÖR DAGEN
10.15 Fika och andakt

11.15 Pass 1: Led med ditt liv - att ge plats för nästa generation

13.00 LUNCH

14.00-14.30 Walk & Talk

14.30-12.30 Pass 2: Samtal – hur formar vi församlingar för nästa 
generation? Hur kan en plan för växande se ut?

16.00 Avslutning



LED MED DITT LIV
- att ge plats för nästa 

generation i kyrkan





GENERATION Y
Millenials
1980-1999

GENERATION Z
2000-2019
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GENERATION Z

Vilken religion tillhör du?

Ingen

En undersökning från 2017 bland 
1000 svenska ungdomar. 



GENERATION Z
1. Växt upp i en digital verklighet

2. Allt hela tiden

3. Youtubar hellre än googlar

4. Sociala medier

5. Har en varför-mentalitet

6. Har ingen religiös definition



”Josua sände i väg folket, och 
israeliterna begav sig var och en till 

sitt område för att ta landet i 
besittning. Folket tjänade Herren så 
länge Josua levde och så länge de 

gamla som överlevde honom var i livet. 
De hade ju själva sett alla de storverk

som Herren hade utfört för Israel. 



”Herrens tjänare Josua, Nuns son, dog 
då han var 110 år gammal. Han 

begravdes på sitt eget område, i 
Timnat-Heres i Efraims bergsbygd, 
norr om berget Gaash. Alla i hans 

generation förenades med sina fäder. 
En ny generation kom som inte visste 
något om Herren och det han hade 

gjort för Israel.”
Domarboken 2:6-10



”each generation must enter
into its own living religious

experience; 
it cannot continue in the 

spiritual strength of its past
heroes” 

(Arthur Cundall) 



1. Kommunicera på 
ett sätt som når fram





EQUMENIASTUDIE
Unga vuxna

Hur formar vi 
församlingar där alla 
åldrar känner sig 
hemma och får 
växtplats? 



1. Kommunicera på 
ett sätt som når fram



Kallelsen: att förena sig med 
Jesus Kristus och hans 
intressen i världen

Sändningen: att befria 
människor från allt som 
hindrar deras gensvar på 
kallelsen (Magnus Malm)



1. Kommunicera på 
ett sätt som når fram



2. Erbjud 
vägledning i tro





BIKUPOR

I ditt liv – träffar du någon som du 
blir ledd utav, som du kan dela ditt liv 
och din trosvandring med?

Leder du någon, gammal eller ung, 
och hur ser det ut? 



1. Kommunicera på 
ett sätt som når fram



2. Erbjud 
vägledning i tro



3. Ge förtroende 
och ansvar



”Varför jag blev kvar i kyrkan? Det 
hänger nog mycket ihop med ansvar 
och att jag fick frågor om att engagera 
mig som gjorde att jag blev kvar”

Enkätsvar i Equmenias studie bland unga vuxna





3. Ge förtroende 
och ansvar



Hur ger vi plats för nästa generation? 

1. Kommunicera på ett sätt som når fram

2. Erbjud vägledning i tro

3. Ge förtroende och ansvar









Varför behövs denna bok? 

VVii  bbeehhöövveerr  rreeflfleekktteerraa  kkrriinngg  vvåårr  ssyynn  
oocchh  pprraakkttiikk  kkrriinngg  lleeddaarrsskkaapp  

bbllaanndd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa

VVii  bbeehhöövveerr  bbeerreeddaa  ppllaattss  fföörr  nnäässttaa  
ggeenneerraattiioonn  ii  kkyyrrkkaann

VVii  bbeehhöövveerr  vviissaa  aatttt  lläärrjjuunnggaasskkaapp  
oocchh  lleeddaarrsskkaapp  hhäännggeerr  ssaammmmaann



BERÄTTELSER

RELATIONER

UPPLEVELSER

DELAKTIGHET



EVANGELISATION: barn och unga
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EVANGELISATION: barn och unga

FÖRSAMLING FÖR ALLA ÅLDRAR

LÄRJUNGASKAP

BERÄTTELSER RELATIONER UPPLEVELSER DELAKTIGHET





Vi har en berättelse att leva i – Guds kärlek till oss

Gud vill samarbeta med oss

Vi får dela vår berättelse till inspiration för andra



Vi är skapade till relationer – älska Gud och din nästa

Hur får vi kärleken att växa? Älska Gud, dig själv, andra

Att leda är att tjäna. Hur leder vi som Jesus? 



Hur upplever vi Guds närhet i vardagen?

Att gå i takt med sig själv och Gud

Andens gåvor gör oss delaktiga



Passion, plan, prioriteringar, Guds-puls 

Gör andra delaktiga i ditt växande (andl vänskap, coach)

Lär av andra 



Den Stora Berättelsen – evangeliet 

Församlingens berättelse – var kommer vi ifrån 
och vart är vi på väg? 

Att forma en gemensam vision



Det runda bordets gemenskap – gemensamt uppdrag

En flergenerationsgemenskap 

Förnya församlingens kultur



Gudstjänst med alla åldrar

Smågruppen – den lilla gemenskapen

Att ledas av Gud och utveckla verksamheten



En gemenskap av delaktighet

Rekrytering – att motivera till engagemang

Att göra barn och unga delaktiga



Dela Bibelns och kyrkans berättelser

Ledarens berättelser – dela era vittnesbörd

Deltagarens berättelser



Verksamhet för goda relationer

Skapa trygga miljöer

Respektfulla möten



Plats för bön och tillbedjan

Uppmuntra till steg i tro

Leva utgivande



Forma en kultur av delaktighet

Undervisning för delaktighet

Se och uppmuntra gåvor





VVii  hhaarr  eenn  bbeerräätttteellssee

• Gud älskar oss passionerat

““BBeessiinnnnaa  aatttt  HHeerrrreenn  äärr  GGuudd,,  hhaann  hhaarr  ggjjoorrtt  oossss  oocchh  vvii  äärr  hhaannss,,  
hhaannss  ffoollkk,,  ffåårreenn  ii  hhaannss  hhjjoorrdd..””  PPss  110000::33

• Vi är skapade till meningsfulla liv

”Ty ingen av oss lever för sin egen skull, och ingen dör för sin egen 
skull. Om vi lever, lever vi för Herren, och om vi dör, dör vi för Herren. 
Vare sig vi lever eller dör tillhör vi alltså Herren.” Rom 14:7

VVii  hhaarr  eenn  bbeerräätttteellssee  aatttt  lleevvaa



GGuudd  vviillll  ssaammaarrbbeettaa  mmeedd  oossss

• Leda utifrån relation, inte prestation
DDeett  fföörrssttaa  JJeessuuss  ssääggeerr  ttiillll  ssiinnaa  eefftteerrfföölljjaarree  äärr  ””fföölljj  mmiigg””..  
HHaann  ssääggeerr  iinnttee  ””ttrroo  ppåå  mmiigg””..  TTrroonn  äärr  eenn  rreellaattiioonn,,  iinnttee  
pprreessttaattiioonn..  VVii  äärr  iinnbbjjuuddnnaa  aatttt  vvaannddrraa  mmeedd  JJeessuuss  oocchh  ggöörraa  
lliivveett  ttiillll  eenn  bbeerräätttteellssee  ddäärr  hhaann  äärr  mmeedd,,  vvii  äärr  iinnbbjjuuddnnaa  aatttt  
ssaammaarrbbeettaa  mmeedd  aalllltt  hhaann  ggöörr  ii  vväärrllddeenn..

GGuudd  kkaann  aannvväännddaa  vveemm  ssoomm  hheellsstt



AAtttt  ddeellaa  vvåårr  bbeerräätttteellssee  
ttiillll  iinnssppiirraattiioonn  fföörr  aannddrraa

• GGuudd  vviillll  aannvväännddaa  hheellaa  vvåårr  bbeerräätttteellssee  ii  vvåårrtt  lleeddaarrsskkaapp..  DDeett  äärr  
ddeenn  bbeerräätttteellsseenn  ssoomm  sskkaappaarr  ttrroovväärrddiigghheett  oocchh  bbyyggggeerr  
rreellaattiioonneerr  ssoomm  lleeddaarree  ii  mmöötteett  mmeedd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa..  AAllllaa  kkaann  
ddeellaa  ssiinn  bbeerräätttteellssee  oomm  lliivveett  oocchh  ttrroonn,,  
oocchh  ggeennoomm  ddeenn  bbeerräätttteellsseenn  vvaarraa  ttiillll  ssttöödd  oocchh  sskkaappaa  
ttrryygggghheett  fföörr  aannddrraa..

SSaammmmaa  ssttoorrlleekk  ppaassssaarr  iinnttee  aallllaa







SSkkaappaaddee  ttiillll  rreellaattiioonneerr

Jesus får vid ett tillfälle frågan om vilket som är det viktigaste budet. 
Han säger: ”älska Gud med hela ditt hjärta och med hela din själ och 
med hela ditt förstånd.”

Det viktigaste budet ringar in trons centrum. Vi får älska den Gud som 
älskat oss först. Sedan fortsätter Jesus: ”älska din nästa som dig 
själv.” 

Att vara en kristen ledare handlar inte om att göra rätt på egen hand. 
Vi får slå följe med Jesus och lära oss att leva i kärleken. 

Målet med allt vi gör i våra liv har enligt kristen tro en riktning –
att växa i kärleken till Gud och till oss själva, till andra och till skapelsen. 

TTrroo  oocchh  kkäärrlleekk  hhöörr  iihhoopp



SSkkaappaaddee  ttiillll  rreellaattiioonneerr

Viktigast är detta: Hör, Israel, Herren, vår Gud, är den 
ende Herren, och du skall älska Herren, din Gud, av 
hela ditt hjärta, av hela din själ, av hela ditt förstånd
och av hela din kraft. Sedan kommer detta: Du skall 
älska din nästa som dig själv. Något större bud än
dessa finns inte.” Matt 22:34-40

Jesu ord spränger gränser. Det för oss till den stora 
vision som Gud har för världen.. 

ÄÄllsskkaa  GGuudd  oocchh  ddiinn  nnäässttaa



SSkkaappaaddee  ttiillll  rreellaattiioonneerr

Älska Gud
Ta emot från Gud
Vila med Gud
Öva dig i att tacka

Älska sig själv
Umgås med dem som ger dig energi
Välj en aktiv fritid
Ta hand om din hälsa

Älska andra och skapelsen
Ta hand om skapelsen
Lev enklare
Använd dina pengar rätt

HHuurr  ffåårr  vvii  kkäärrlleekkeenn  aatttt  vvääxxaa??  



AAtttt  lleeddaa  äärr  aatttt  ttjjäännaa

Flera år efter att Jesus frestats i öknen, rättare sagt sista 
kvällen som Jesus är tillsammans med sina lärjungar före
avrättningen, ger han en summering av sin undervisning. 
Bland annat tar han upp frågan om makt, eftersom 
lärjungarna började ”tvista om vilken av dem som skulle 
anses vara den störste”. ”Då sade han till dem: 
Kungarna uppträder som herrar över sina folk, och de 
som har makten låter kalla sig folkets välgörare. Men 
med er är det annorlunda: den störste bland er skall 
vara som den yngste, och den som är ledare skall vara 
som tjänaren. Vem är störst, den som ligger till bords 
eller den som betjänar honom? Är det inte den som 
ligger till bords? Men jag är mitt ibland er som er 
tjänare.”



AAtttt  lleeddaa  äärr  aatttt  ttjjäännaa

Ledarskap är att få andra att växa i 
sina liv och i sin tro och gemenskap 
med Gud. Det är att öppna potential 
hos andra. Att få andra att växa till i 
sina liv. Det gör vi genom att betjäna
andra. ”Jag är mitt ibland er som er 
tjänare” säger Jesus. Han leder som 
tjänare och det ska vi med. 

KKäärrlleekkeennss  vväägg





SSkkaappaaddee  ttiillll  rreellaattiioonneerr

När Jesus tvättar Petrus fötter vägrar Petrus först
att ta emot. Då svarar Jesus: ”Om jag inte tvättar
dig har du ingen gemenskap med mig.”

Petrus reaktion är så vanlig: nej, jag är inte en sån som 
tar emot – jag ger ut! Men Jesus säger: nu har jag gett 
er ett exempel. Först ta emot, sedan ge ut. En ledare 
ska både kunna betjäna och låta sig betjänas av andra. 
En god ledare vet sina egna behov och tar hjälp av 
andra.

KKäärrlleekkeennss  vväägg



SSkkaappaaddee  ttiillll  rreellaattiioonneerr

Hjärtat 
Fokusera på andra
Visa vägen
Lyssna

Huvudet
Inspirera till delaktighet
Utveckla ledare
Tänk framåt

LLeeddaa  ssoomm  JJeessuuss

Händer
Var ödmjuk
Var trygg och tydlig
Se och uppmuntra

Hel identitet
Lär känna dig själv
Lär känna Gud
Lev i uppdraget



UUpppplleevvaa  GGuuddss  nnäärrhheett  
ii  vvaarrddaaggeenn

Bön
Andlig dagbok
Hitta ditt sätt att umgås med Bibeln

Att ge Gud utrymme i vardagen hjälper oss att: 
• vara ärliga och dela allt i livet med oss själva och Gud 
• få umgås med Gud och uppleva Guds kärlek
• leva i tacksamhet inför Gud
• formas av visheten i Bibeln 
• lägga dagen och dess möten och utmaningar inför Gud 
• lyssna till Gud och ta steg tillsammans i vardagen 

AAtttt  bbjjuuddaa  mmeedd  GGuudd  ii  vvaarrddaaggeenn



UUpppplleevvaa  GGuuddss  nnäärrhheett  
ii  vvaarrddaaggeenn

Tid för eftertanke 
Läsa Bibeln
Reflektera kring livet och ledarskapet

Att ge Gud utrymme i en reflektionsdag 
hjälper oss att:
• få umgås med Gud och växa i kärlek
• se vad Gud gör i våra liv och leva i tacksamhet
• hämta kraft genom vila och tystnad
• hålla fokus på vad som är viktigast i våra liv
• ge oss tid att tänka och fatta kloka beslut
• ge möjlighet till utveckling, för att slipa vår såg och 
växa som ledare

RReeflfleekkttiioonnssddaagg



UUpppplleevvaa  GGuuddss  nnäärrhheett  
ii  vvaarrddaaggeenn

Vila och eftertanke 
Bön 
Andlig vägledning

Att ge Gud utrymme genom retreaten hjälper
oss att:
• få tid i tystnad och avskildhet
• lyssna till Guds röst
• lyssna till oss själv, våra känslor, gränser och behov
• prioritera vad som ett bra nästa steg i livet
• samtala med vägledare om vår vandring med Gud 
• reflektera kring vårt liv och ledarskap

RReettrreeaatt  –– llaaddddaa  bbaatttteerriieerrnnaa



AAnnddeennss  ggååvvoorr  ggöörr  oossss  
ddeellaakkttiiggaa
”Hos var och en framträder Anden så att den blir till 
nytta. Den ene får genom Anden gåvan att meddela 
vishet, den andre kan med samma Andes hjälp
meddela kunskap. En får tron genom Anden, en 
annan genom samma Ande gåvan att bota, en 
annan får kraft att göra under. En får förmågan att 
tala profetiskt, en annan att skilja mellan olika andar. 
En kan tala olika slags tungotal, en annan kan tolka 
tungotal. Allt detta åstadkommer en och samma 
Ande genom att fördela sina gåvor på var och en så
som den själv vill.” 1 Kor 12



PPaassssiioonn,,  ppllaann,,  pprriioo
oocchh  GGuuddss--ppuullss

Motorbåten
Flotten
Segelbåten

HHåållllbbaarrtt  lleeddaarrsskkaapp





GGöörr  aannddrraa  ddeellaakkttiiggaa  ii  
ddiitttt  vvääxxaannddee

Mentorskap är i grunden en relation där du ger mentorn 
förtroende att vägleda dig i ditt liv och där allt som delas 
sägs i förtroende och inte berättas vidare. Det är en trygg 
plats för att reflektera och pröva tankar och frågor, tro och 
tvivel. Mentorn delar med sig av sitt liv, sina erfarenheter 
och sin kunskap för att stärka och ge riktning för ditt liv.

Hur känner vi igen en god mentor?
- Hon bygger goda relationer runt sig
- Hon leder med öppenhet, ärlighet och självförtroende
- Hon lyssnar och har stor empati för andra
- Hon kan leda sig själv och ta ansvar för sitt liv och ledarskap 
- Hon leder utifrån målsättningen att få andra att växa och 
utvecklas

MMeennttoorrsskkaapp



GGöörr  aannddrraa  ddeellaakkttiiggaa  ii  
ddiitttt  vvääxxaannddee

En andlig vän vill se den andre växa till i kärlek och 
gåvor och bli så mycket sig själv som det bara är
möjligt. Det är målet med andlig vänskap. Man måste
inte ha gått någon utbildning. Åldern spelar ingen roll. 
Alla kan vara andliga vänner.

AAnnddlliigg  vväännsskkaapp



GGöörr  aannddrraa  ddeellaakkttiiggaa  ii  
ddiitttt  vvääxxaannddee

I varje församling finns det ledare som har så mycket 
erfarenhet att de kan hjälpa andra. Gör det du kan för
att slå följe med en eller några av dessa ledare. En 
coach vandrar med dig och kan ge feedback kring hur 
ditt ledarskap fungerar i praktiken.

CCooaacchhnniinngg  –– ffåå  vväägglleeddnniinngg  
ii  vveerrkkssaammhheetteenn



GGöörr  aannddrraa  ddeellaakkttiiggaa  ii  
ddiitttt  vvääxxaannddee

• Samla idéer
• Var nyfiken! 
• Gå dit du kan lära dig mer om ledarskap
• Läs allt du kan om ledarskap
• Sök upp förebilder
• Våga att misslyckas!

AAtttt  lläärraa  ii  vvaarrddaaggeenn



BBeerräätttteellsseerr  –– ffaattttaa  ppeennnnaann  ttiillll  ddiitttt  lliivv
RReellaattiioonneerr  –– ttjjäännaa  fföörr  aatttt  lleeddaa
UUpppplleevveellsseerr  –– eerrffaarraa  GGuudd  ii  vvaarrddaaggeenn
DDeellaakkttiigghheett  –– llååttaa  ddiigg  lleeddaass  aavv  aannddrraa

- Som en grund för ledarskap och 
lärjungaskap.

Hur tänker ni kring detta?
Vilken grund för lärjungaskap ger vi unga?

SA
M

TA
L





DDeenn  SSttoorraa  BBeerräätttteellsseenn

Som kyrka tror vi att det finns en större berättelse om 
våra liv. Vi tror att Gud vill ha en levande relation till 
alla, och liksom drar i våra liv. 

I dagens samhälle kan vi inte förutsätta att människor
kommer att höra om kristen tro och därför är vår
uppgift att berätta om Gud på ett sätt som engagerar 
och öppnar. Som kan hjälpa människor att se Guds 
hand och förstå att deras liv har ett stort syfte och 
mening. Att deras berättelse kan bli en del av Guds 
berättelse.

VVåårr  ggeemmeennssaammmmaa  bbeerräätttteellssee



HHuurr  kkaann  vvii  pprreesseenntteerraa  eevvaannggeelliieett??

JJaammeess  CChhoouunngg::  TThhee  BBiigg  SSttoorryy



FFöörrssaammlliinnggeennss  bbeerräätttteellssee

I Filipperbrevet 3:12-16 skriver Paulus om att löpa mot målet
som Kristus kallat oss till. Vårt uppdrag är att fortsätta på den 
väg som fört oss hit. Det gäller att inte fastna i vår historia 
utan sträva framåt mot målet. Det kristna livet är rörelse och 
liv. Var rör sig Gud idag? Var finns engagemanget i 
församlingen? Vi behöver hålla blicken fäst på målet. Det är
vad som får oss att hålla ut. Så länge vi blickar mot oss själva
så springer vi vilse. Men blicken på Jesus hjälper oss att hitta 
rätt. Vi springer tillsammans med andra. Det är att vara 
församling. Vi har ett gemensamt mål i ett gemensamt lopp.

VVaarr  kkoommmmeerr  vvii  iiffrråånn  oocchh  
vvaarrtt  äärr  vvii  ppåå  vväägg??  



FFöörrssaammlliinnggeennss  bbeerräätttteellssee

En formulerat uppdrag som församling ...

• Gör oss lyhörda för vad Gud gör
• Ger oss självförtroende
• Hjälper oss att utvärdera våra

verksamheter
• Ger mening för dem som tjänar i 

församlingen
• Kommunicerar till dem som inte tillhör

församlingen





AAtttt  ffoorrmmaa  eenn  ggeemmeennssaamm  
vviissiioonn
Visionen är spänningen mellan nuläge och önskat läge

Visionen är en mental bild av hur det skulle kunna vara i framtiden
Det är en resa mot ett mål. Visionen kräver förändring. Den sätter oss i 
rörelse.

Visionen är nästa kapitel i församlingens berättelse
Vision är att svara på frågan Vad är nästa kapitel i berättelsen om 
församlingen? Om vårt mål är att skriva det kapitlet måste vi först
förstår varifrån vi kommer och vart vi är på väg.

Visionen drar oss samman i en gemensam riktning
Det ger riktning för verksamheten. När alla drar åt samma håll samtidigt 
händer något. Det är att skapa en inspirerande bild av möjligheter värda
att arbeta för.

Visionen gör oss ansvariga
När någon bär en vision är det inte något som skulle kunna bli gjort 
någon gång, någon dag. Nej, det är en övertygelse om att detta är
något som ska göras.



AAtttt  ffoorrmmaa  eenn  ggeemmeennssaamm  
vviissiioonn
Visionen är spänningen mellan nuläge och önskat läge

Visionen är en mental bild av hur det skulle kunna vara i framtiden
Det är en resa mot ett mål. Visionen kräver förändring. Den sätter oss i 
rörelse.

Visionen är nästa kapitel i församlingens berättelse
Vision är att svara på frågan Vad är nästa kapitel i berättelsen om 
församlingen? Om vårt mål är att skriva det kapitlet måste vi först
förstår varifrån vi kommer och vart vi är på väg.

Visionen drar oss samman i en gemensam riktning
Det ger riktning för verksamheten. När alla drar åt samma håll samtidigt 
händer något. Det är att skapa en inspirerande bild av möjligheter värda
att arbeta för.

Visionen gör oss ansvariga
När någon bär en vision är det inte något som skulle kunna bli gjort 
någon gång, någon dag. Nej, det är en övertygelse om att detta är
något som ska göras.



DDeett  rruunnddaa  bboorrddeettss  
ggeemmeennsskkaapp

Kyrkan är det runda bordets gemenskap. Det är en 
gemenskap som alltid har plats för fler. Det är en gemenskap 
där vi ser och talar med varandra. Vi ger varandra utrymme 
att göra sin röst hörd. Ingen står över någon annan. Det är ett 
bord där män, kvinnor, barn, unga och äldre blir delaktiga i 
gemenskapen runt Jesus.

I Bibeln får Jesus kritik för vilka han äter med. Han bryter 
med kulturen och de förväntningar som finns. Jesus visar att 
det runt honom alltid finns plats. Han umgås med alla som 
Gud älskar, skapat och vill rädda till sig. Därför äter Jesus 
med alla. Särskilt dem som ingen annan vill äta med.



DDeett  rruunnddaa  bboorrddeettss  
ggeemmeennsskkaapp

”Och de deltog troget i apostlarnas undervisning och den 
inbördes hjälpen, i brödbrytandet och bönerna. Alla 
människor bävade: många under och tecken gjordes genom 
apostlarna. De troende fortsatte att samlas och hade allting 
gemensamt. De sålde allt vad de ägde och
hade och delade ut åt alla, efter vars och ens behov. De höll
samman och möttes varje dag troget i templet, och i hemmen 
bröt de brödet och höll måltid med varandra i jublande, 
uppriktig glädje. De prisade Gud och var omtyckta av hela 
folket. Och Herren lät var dag nya människor bli frälsta och 
förena sig med dem.” Apg 2:42-47

AAnnddeennss  ggeemmeennsskkaapp  fföörr  oossss  iinn  ii  
eenn  ddjjuupp  ggeemmeennsskkaapp





EEnn  flfleerrggeenneerraattiioonnss--
ggeemmeennsskkaapp

”Jag skriver till er, mina barn: ni har fått era synder förlåtna för hans 
namns skull. Jag skriver till er, fäder: ni känner honom som är till 
från början. Jag skriver till er som är unga: ni har besegrat den 
Onde.
Jag har skrivit till er, barn: ni känner Fadern. Jag har skrivit till er, 
fäder: ni känner honom som är till från början. Jag har skrivit till er 
som är unga: ni är starka och Guds ord förblir i er och ni har 
besegrat den Onde.” 1 Joh 2:12-14



UUNNGGAA

BBAARRNN FFÄÄDDEERR  
OOCCHH  MMÖÖDDRRAARR



EEnn  flfleerrggeenneerraattiioonnss--
ggeemmeennsskkaapp
ENGELSK STUDIE: 
Församlingar bör forma en kultur av generationsöverskridande
relationer
Unga behöver inkluderas i den stora församlingsgemenskapen. 
De uppskattar åldersmedvetna samlingar, men vill inte alltid vara 
separerade.
Församlingar bör se barn och unga som lika viktiga delar i 
gemenskapen
Unga vill bli mötta som lika viktiga delar av församlingen som andra 
åldrar. De vill ha meningsfulla uppgifter, inte bara för syns skull.
Församlingar bör inkludera alla åldrar i ledarskap och 
gudstjänst
Unga vill ha ledaruppgifter och möjlighet att tjäna mellan 
generationer. De önskar ett större utrymme att bli delaktiga i beslut 
och påverka gudstjänstens utformning.
Församlingar behöver aktivt supporta och utveckla sina ideella 
och anställda ungdomsledare
Ungdomsledare är perfekta bryggor mellan generationer, men de 
används inte så. Därför behöver församlingar ha en större vision 
om att få generationer att mötas.



LLÄÄGGGG  IINN  MMEENNTTIIMMEETTEERR





TTaa  sstteegg  mmoott  eenn  
flfleerrggeenneerraattiioonnssggeemmeennsskkaapp

1. Börja där ni står
Vad erbjuder ni för mötesplatser idag? Hur jobbar ni 
åldersmedvetet? Hur öppna är ni för att förändra det ni har idag?
Utgångspunkten för förändringen behöver vara att titta på vad man 
redan gör, koppla an till det flergenerationstänk som redan finns 
och utveckla det. Det handlar inte om att göra ännu mer, utan 
prioritera rätt.
Med andra ord – börja inte med att skapa nya verksamheter. 
Utveckla det som redan är bra. Till exempel kan ni under en period 
ha alla verksamheter under veckan samtidigt i en stor 
gemenskapsträff. Barn, unga, äldre tillsammans. Dela en måltid, 
gudstjänst, samtala om innehåll, be och möts i små
flergenerationsgrupper. Små steg likt detta gör stor skillnad.

2. Se över existerande strukturer
Det finns inga koncept som passar alla. Utgå ifrån er tradition. Vad 
gör ni idag som fungerar väl? Vad är ni stolta över? Hur tar ni det ett 
steg till och bjuder samman alla generationer?
Att bli en flergenerationsgemenskap behöver vara en kärna för hela 
församlingen. Det är viktigt att ge grundarbetet tid och jobba 
ordentligt med förankringen i församlingen. 

Församlingens ledarskap behöver ha ett hjärta för visionen och 
kunna kommunicera den så att hjärtat slår fortare, men också visa 
på praktiska steg att ta. Som en pastor sa i undersökningen: 
”Församlingens vision behöver inbegripa barn och unga in i kyrkan 
idag, inte någon annan dag.”

Hur möjliggör vi en gemenskap som både är åldersmedveten och generationsöverskridande? För att ta reda på vad 
församlingar som lyckats med detta gjort, har man i USA studerat ett antal församlingar för att se på de viktigaste 
faktorerna till att nå gemenskap över åldersgränser. Detta säger studien i all korthet:



TTaa  sstteegg  mmoott  eenn  
flfleerrggeenneerraattiioonnssggeemmeennsskkaapp

3. Generationsöverskridande behöver vara i 
balans med åldersmedveten verksamhet
Att sträva mot en flergenerationsgemenskap betyder inte att ni ska 
sluta arbeta åldersmedvetet. Lika viktigt som att mötas över gränser
är att jobba åldersmedvetet. I många åldrar, framför allt bland barn 
och unga är det av stor vikt att möta deltagarna där de finns i mog-
nad, till att växa i sin egen takt. Men erfarenheten har visat att för
att få tron att växa hos unga vuxna räcker det inte med 
åldersanpassad verksamhet. Församlingen behöver både den lilla 
gemenskapen och den stora gränsöverskridande gemenskapen 
som gör församlingen unik.

4. Jobba medvetet och strategiskt 
Förändra i små steg. Många behöver bli ägare av visionen om nya 
möten över generationsgränser. Skapa en positiv miljö kring föränd-
ringen. Fira små segrar. Berätta för varandra om de steg ni tagit –
det kan vara små berättelser om hur unga möter äldre och vad det 
får betyda. Det uppmuntrar och ger energi till processen!



TTaa  sstteegg  mmoott  eenn  
flfleerrggeenneerraattiioonnssggeemmeennsskkaapp

5. Bygg in strukturer för 
flergenerationstänkandet
Verksamheterna behöver passera genom ett ”flergenerationsfilter”. 
Hur kan alla mötesplatser utvecklas i riktning mot denna 
målsättning? Detta är viktigt. Hur ser det ut i gudstjänsten? I 
ansvarsgrupper? På församlingsläger? Vilka sitter i styrelsen? Alla 
behöver göras ansvariga för att ta steg mot visionen om en 
flergenerationsgemenskap. Engagera olika åldrar i styrelsen, varje 
generation känner sin gene- ration. Ofta är det de äldre som känner
traditionen och de yngre står ofta för förnyelseviljan. Båda
perspektiven behövs!

6. Pröva er fram!
Gudstjänsten är ett nyckelområde för att inkludera alla generationer. 
Planera gudstjänsterna med alla åldrar i åtanke. Skapa en 
planerings- grupp som representerar olika åldrar i församlingen. 
Engagera unga i gudstjänstmusiken och i upplägget. Kanske kan ni 
experimentera med olika kreativa uttrycksformer vid ett tillfälle per 
termin eller avsätta de första minuterna i början eller slutet av 
gudstjänsten, för att sedan delas upp i åldersmedvetna grupper. 

Men det räcker inte bara med att genomföra förändring i gudstjäns-
ten. Det behöver ske på många andra platser. Det är en del av en 
positionsförändring för hela församlingen. Fundera på olika sätt
att bygga relationer mellan alla kombinationer av barn, tonåringar, 
singlar, föräldrar, äldre vuxna, pensionärer, osv. Försök att skapa 
möjlighet till att bygga relationer i smågrupper, i söndagsskola, 
bibelstudier, utåtriktad verksamhet, missionsresor, osv.



FFöörrnnyyaa  fföörrssaammlliinnggeennss  kkuullttuurr

Varför är det viktigt att ge evangeliet till barn och unga?

Hur presenterar vi kristen tro utifrån olika åldrar bland barn 
och unga?

Hur är vi relevanta bland barn och unga idag? 
Vilka verksamheter ska vi erbjuda?

Hur ger vi plats för barn och unga i engagemang och ledar-
skap?

Hur bygger vi idag för framtiden?
Hur ser den här församlingen och ledarskapet ut om 
femton år? Vad är strategin?





GGuuddssttjjäännsstt  mmeedd  aallllaa  åållddrraarr

Samling
Ordet

Delande
Sa ̈ndning

AAtttt  fifirraa  gguuddssttjjäännsstt  ii  flfleerraa  rruumm



GGuuddssttjjäännsstt  mmeedd  aallllaa  åållddrraarr

Samling (Gudstjänstens inledande och samlade del) 

Ordet (Gudstjänstens förmedlande av Guds ord till 
påverkan och vägledning i vardagen) 

Delande (Gudstjänstens delande av bön, lovsång, 
givande, tacksägelse och förbön) 

Sändning (Gudstjänstens sändning utåt med hoppet 
om Guds närvaro i vardagen) 

BBaarrnniinnrriikkttaaddee  gguuddssttjjäännsstteerr



EEnn  ggeemmeennsskkaapp  aavv  ddeellaakkttiigghheett

1. Alla är präster
2. Utrusta varandra
3. Tjäna, ta emot och led 
gåvobaserat
4. Målet är att få andra 
att växa



Leda tillsammans i team

1. Leder tillsammans

2. Kompletterar varandra

3. Överlåtna varandra

4. Delar vision

5. Har mål och en plan

6. Delar ansvar

7. Hanterar konflikter



Fyra personlighetstyper

PLANERAREN

VISIONÄREN

RELATIONSBYGGAREN

INSPIRATÖREN





RReekkrryytteerriinngg  –– aatttt  mmoottiivveerraa  
ttiillll  eennggaaggeemmaanngg

sskkaappaa  eenn  ggoodd  rreekkrryytteerriinnggsskkuullttuurr!!

11..  IInnrriikkttaa  vveerrkkssaammhheetteenn
22..  IInnbbjjuuddaa  oocchh  iinnssppiirreerraa
33..  UUttvveecckkllaa  lleeddaarree
44..  UUttvväärrddeerraa  vveerrkkssaammhheetteenn



RReekkrryytteerriinngg  –– aatttt  mmoottiivveerraa  
ttiillll  eennggaaggeemmaanngg

sskkaappaa  eenn  ggoodd  rreekkrryytteerriinnggsskkuullttuurr!!

11..  IInnrriikkttaa  vveerrkkssaammhheetteenn
22..  IInnbbjjuuddaa  oocchh  iinnssppiirreerraa
33..  UUttvveecckkllaa  lleeddaarree
44..  UUttvväärrddeerraa  vveerrkkssaammhheetteenn



AAtttt  ggöörraa  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa
ddeellaakkttiiggaa

HHuurr  vvääxxeerr  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  iinn  ii  
fföörrssaammlliinnggssggeemmeennsskkaappeenn??    ((ssttuuddiiee  UUSSAA))

-- EEnn  ppeerrssoonnlliigg  ttrroo  ppåå  JJeessuuss
-- EEnn  ttrroo  ssoomm  ggöörr  sskkiillllnnaadd  ii  vvaarrddaaggeenn

EEqquummeenniiaass ssttuuddiiee  bbllaanndd  uunnggaa  vvuuxxnnaa::  

-- UUnnddeerrvviissnniinngg  ssoomm  kkooppppllaass  ttiillll  uunnggaass  lliivv
-- UUnnggaa  vviillll  hhaa  aannssvvaarr  oocchh  fföörrttrrooeennddee



AAtttt  ggöörraa  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa
ddeellaakkttiiggaa

HHuurr  kkaann  vvii  ffoorrmmaa  eenn  ssååddaann  vveerrkkssaammhheett??  

DDee  ffyyrraa  lleeddoorrddeenn::  

BBeerräätttteellsseerr

RReellaattiioonneerr

UUpppplleevveellsseerr

DDeellaakkttiigghheett  



BBeerräätttteellsseerr  –– eetttt  ggeemmeennssaammtt  uuppppddrraagg
RReellaattiioonneerr  –– eetttt  lliivv  ttiillllssaammmmaannss
UUpppplleevveellsseerr  –– eenn  nnäärraa  gguuddssggeemmeennsskkaapp
DDeellaakkttiigghheett  –– lleeddaa  oocchh  ffoorrmmaa  ttiillllssaammmmaannss

- Som en grund för församlingens liv och 
gemenskap

Hur tänker ni kring detta?

SA
M

TA
L



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr

• Vi har en berättelse som ger hopp

• Vi har en berättelse som gör skillnad 

• Vi har en berättelse om Guds kärlek 
genom Jesus Kristus 

• Vi har en berättelse om en stor familj 

VVaarrfföörr  sskkaa  vvii  bbeerräättttaa??



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr

• Genom Bibeln lär vi känna Gud

• Genom Bibeln lär vi känna oss själva 
och andra

• Genom Bibeln förstår vi församlingens 
mål och mening

• Genom Bibeln förstår vi världen

• Bibeln får oss att växa i tro

VVaarrfföörr  äärr  BBiibbeellnn  vviikkttiigg??  



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr

• Planera era verksamheter utifrån berättandet

• I inledningen och avslutningen av samlingen

• Under andakten

• I undervisningen

NNäärr  kkaann  vvii  bbeerräättttaa??



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr

1. Det börjar i våra egna liv

2. Förbered dig noga 

3. Ha en klar idé, riktning och ett mål

4. Forma en plan 

5. Kommunicera väl 

6. Använd olika uttryck 

HHuurr  kkaann  vvii  bbeerräättttaa??



DDeellaa  BBiibbeellnnss  oocchh  
kkyyrrkkaannss  bbeerräätttteellsseerr

1. ME – temat gäller mig 

2. WE – temat gäller oss alla 

3. GOD – Bibeln ger oss vägledning

4. YOU – tillämpning i våra liv 

5. WE – ta steg i tro 

MODELL AV ANDY STANLEY

EEnn  ppllaann  fföörr  bbeerräättttaannddee



LLeeddaarreennss  bbeerräätttteellsseerr

”Var alltid beredda att svara var 
och en som kräver besked om ert hopp.” 
1 Pet 3:15 



LLeeddaarreennss  bbeerräätttteellsseerr

VVååggaa  ööppppnnaa  ddiigg
Den lilla berättelsen kan göra stor skillnad 

BBllii  mmåånnggaa  ssoomm  ddeellaarr  ssiinn  
bbeerräätttteellssee

Bjud med trons berättare från församlingen



DDeellttaaggaarreennss  bbeerräätttteellsseerr

HHuurr  ggeerr  vvii  ppllaattss??  

Forma en miljö av berättande!

Vad är din berättelse? Vad har du varit med om som du vill dela? 
Vad är det märkligaste med den plats du växte upp på? 
Vad är det mest spännande som har hänt dig i veckan? 
Vad har du för hobby? Vad fick dig att börja med det? 
Vad betyder ditt namn? Vad skulle du önska att det betyder? 
Vad tänker du att Gud gör just nu i ditt liv?
Vad betyder tro för dig?
Vad var det bästa som hände dig i helgen? 
Vad ser du fram emot i helgen som kommer? 
Vem tror du är den lyckligaste personen i detta rum? 
Vad tänker du att kyrkan handlar om? Varför nns kyrkan? 
Om du kunde resa med ljusets hastighet bara genom att blinka med 
ögonen, vart skulle du resa då? 



DDeellttaaggaarreennss  bbeerräätttteellsseerr

HHuurr  ggeerr  vvii  ppllaattss??  

Ställ raka och enkla frågor

Använd samtalskort

Hitta gemensamma berättelser

Låt dem som vill få dela sin trosberättelse



SSAAMMTTAALLAA  OOMM

HHuurr  sseerr  BBiibbeellbbeerräättttaannddeett  uutt  hhooss  eerr  
bbllaanndd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa??  
DDeellaarr  lleeddaarree  ssiitttt  vviittttnneessbböörrdd??    



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

• Ser varje individ

• Ser gruppens behov

• Ser föräldrarna

HHuurr  sskkaappaarr  vvii  mmöötteessppllaattsseerr  
fföörr  rreellaattiioonneerr  ppåå  ddjjuuppeett??



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

• Ge regelbunden information

• Berätta varför ni gör er verksamhet

• Uppmuntra alla ledare att knyta an till dem

• Bjud in till föräldraträff

• Uppmuntra dem att dela tron i hemmet

HHuurr  sskkaa  vvii  bbyyggggaa  rreellaattiioonn  
mmeedd  fföörräällddrraarrnnaa??



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

• TTIILLLLHHÖÖRRIIGGHHEETT
Deltagarna ska bli sedda, känna att de tillhör vår 
gemenskap och att de faå vara med och påverka 
verksamheten.

• TTIILLLLIITT
Vi formar gemensamma regler i grupper för att skapa 
tillit och förtroende.

• TTRRYYGGGGHHEETT
Oavsett förutsättningar så vill vi att barn och unga ska 
känna sig trygga. Därför skapar vi en trygghet i våra 
samlingar, pedagogiska upplägg och lokaler som 
hjälper till att fokusera.

SSkkaappaa  ttrryyggggaa  mmiilljjööeerr



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

HHuurr  ffoorrmmaass  ttrryyggggaa  mmiilljjööeerr??

• Gemensamma regler i grupperna

• Gemensamma värderingar för ledarna

• Utbildning för ledare (ex Trygga Möten)



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

HHuurr  mmöötteerr  vvii  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  
mmeedd  bbeehhoovv  aavv  ssäärrsskkiilltt  ssttöödd??

• Ge kärlek och visa acceptans

• Ta hjälp av andra

• Se över lokalerna

• Uppmuntra och engagera

• Var konkret



VVeerrkkssaammhheett  fföörr  ggooddaa  
rreellaattiioonneerr

HHuurr  mmöötteerr  vvii  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  
mmeedd  bbeehhoovv  aavv  ssäärrsskkiilltt  ssttöödd??

• Var konkret

• Tänk på vad du säger

• Underlätta samspel

• Undvik onödiga konflikter

• Hjälp dem hålla fokus



TTrryygggghheettssddookkuummeenntt  fföörr  bbaarrnn--
oocchh  uunnggddoommssvveerrkkssaammhheetteenn

GGRRUUNNDDLLÄÄGGGGAANNDDEE  VVÄÄRRDDEERRIINNGGAARR  
•Som ledare ser vi att andlig utveckling är en naturlig del av livet, 
så även för barn och unga. Ledaren skapar rum för trons 
utveckling på ett respektfullt och medvetet sätt.

•Som ledare har vi en respektfull hållning till kristen tro och leder 
utifrån den. 

•Vi kan som ledare ha olika relation till kristen tro, men vi 
accepterar att stå under kyrkans tro. 

•Som ledare verkar vi för att församlingens vision och 
värderingar bland barn och unga syns i verksamheten. 

•Som ledare är jag medveten om att verksamheten ska vara fri 
från alkohol och droger. 

•Som ledare har jag ansvar för att den verksamhet jag är 
delaktig i bedrivs i säkra lokaler. 

II  VVAÅ̊RR  BBAARRNN-- OOCCHH  UUNNGGDDOOMMSSVVEERRKKSSAAMMHHEETT  
VVIILLLL  VVII  AATTTT  AALLLLAA  SSKKAA::  
•bli sedda och känna tillhörighet, tillit och trygghet. 

•Få erfarenhet av kristen tro och liv genom undervisning, samtal och 
vittnesbörd. 

•Få bearbeta sin tro och uppmuntras till att ta egna steg i tro. 

•Få mömöjlighet att födjupas i tron och växaa i gemenskap med 
varandra och Jesus. 

•JJAAGG  SSOOMM  LLEEDDAARREE  SSKKAA  SSTTRRÄÄVVAA  EEFFTTEERR  AATTTT::  
•se på deltagarna med kärlek och hjälpa dem till delaktighet och 
engagemang. 

•Hjälpa barn och unga att växa i tro, ta vara på sina liv och göra 
ansvarsfulla val. 

•bidra utifrån mina gåvor och förutsättningar till att barn och unga 
växer i gemenskap med varandra och Jesus. 

•vara en god förebild i hur vi behandlar andra. 

•delta i ledarsamlingar och ledarutbildningar. 

•odla goda relationer till deltagare, föräldrar/målsmänoch andra 
ledare. 

•Hantera konflikter genom att tala med och inte om andra. 

•verksamheten integreras med övriga församlingen.



TTrryygggghheettssddookkuummeenntt  fföörr  bbaarrnn--
oocchh  uunnggddoommssvveerrkkssaammhheetteenn
JJAAGG  SSOOMM  LLEEDDAARREE  SSKKAA::

• läsa och underteckna detta trygghetsdokument, och därmed 
verka för att denna grund blir till handling i verksamheten.

• lämna in utdrag ur polisens belastningsregister för att skapa 
trygghet och förtroende med deltagare och föräldrar. Utdraget 
lämnas när jag blir ledare eller omgående om jag inte gjort det.

• uppmärksamma och agera mot mobbning och utanförskap.
• se till att jag har kännedom om allergier och sjukdom som är 
relevant i vår verksamhet.

• samarbeta med föräldrar för att skapa tydlighet och trygghet 
genom att utgå ifrån barnets förutsättningar att lyssna och 
utvecklas.

Jag _________________ (namn)

har idag ________________ (datum)

läst trygghetsdokumentet och lovar att verka för detta i mitt 
ledaruppdrag i verksamheten.

___________________________ Underskrift



SSAAMMTTAALLAA  OOMM

HHuurr  bbyyggggeerr  nnii  rreellaattiioonneerr  
bbllaanndd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa??  
HHaarr  nnii  ggeemmeennssaammmmaa  vväärrddeerriinnggaarr??



RReessppeekkttffuullllaa  mmöötteenn

• Bygg vänskap

• Uppmuntra alltid 

• Visa att du tror på dem

• Se dem när de gör något rätt

11..  UUppppmmuunnttrraa



RReessppeekkttffuullllaa  mmöötteenn

• Var inspirerad!

• Ställ frågor!

22..  UUttvveecckkllaa



RReessppeekkttffuullllaa  mmöötteenn

• Utmana till steg i tro

• Utmana utan att pressa

33..  UUttmmaannaa



PPllaattss  fföörr  bböönn  oocchh  
ttiillllbbeeddjjaann

• Barn har en nära relation till Gud

• Barn har en öppenhet mot det oförklarliga

• Barn har en fantastisk förmåga till förundran

• Barn kan ta emot

• Barn är äkta

BBaarrnnss  nnaattuurrlliiggaa  ssöökkaannddee  eefftteerr  GGuudd



PPllaattss  fföörr  bböönn  oocchh  
ttiillllbbeeddjjaann

• Lovsång

• Bibelberättelse

• Bön

AAnnddaakktteenn



PPllaattss  fföörr  bböönn  oocchh  
ttiillllbbeeddjjaann

• Smågrupp bland barn 

• Smågrupp bland unga

SSmmååggrruuppppeenn



PPllaattss  fföörr  bböönn  oocchh  
ttiillllbbeeddjjaann

• Gudstjänsten hela församlingens nav

• Hur förhåller sig ledarna till gudstjänsten?

• Hur motiverar vi deltagare att gå till 
gudstjänsten? 

• Om vi gör ungdomsgudstjänster – hur får vi 
ihop det med söndagens gudstjänst? 

GGuuddssttjjäännsstteenn



UUppppmmuunnttrraa  ttiillll  sstteegg
ii  ttrroo

• Barnen tillhör Gud, barnen finns redan i Guds 
närhet. 

• Vår uppgift som ledare är att hjälpa barnen att 
höra om, uppleva och förstå den kärlek som  
finns hos Gud, och hur de kan lära sig att 
älska sig själva med Guds ögon. 

• De behöver få veta hur de stannar kvar i den 
närheten till Gud i fortsättningen av livet.

VVåårr  uuppppggiifftt  äärr  aatttt  bbeevvaarraa  bbaarrnneenn  
hhooss  GGuudd



UUppppmmuunnttrraa  ttiillll  sstteegg
ii  ttrroo

• Bjuda till beslut att gå med Jesus

• Erbjuda trygga platser

• Återkommande beslut

VVåårr  uuppppggiifftt  äärr  aatttt  uuppppmmuunnttrraa  ttiillll  
sstteegg  ii  ttrroo  oocchh  lläärrjjuunnggaasskkaapp



LLeevvaa  uuttggiivvaannddee

• Vi vill dela vår kärlek till Jesus och våra 
medmänniskor

• Barn och unga får hopp om det goda i 
världen

• Vi ger inte främst för att dra andra in, 
utan för att vi ska komma ut

• Leva utgivande för att växa i vår egen tro 

VVaarrfföörr  sskkaa  vvii  ffoorrmmaa  eenn  uuttggiivvaannddee  
vveerrkkssaammhheett??



LLeevvaa  uuttggiivvaannddee

• Gör barn och unga involverade

• Utgivande som en naturlig del av 
verksamheten 

• Utgivande som en särskild satsning

• Ge dem förtroende att hitta egna uttryck

HHuurr  kkaann  vvii  ffoorrmmaa  eenn  uuttggiivvaannddee  
vveerrkkssaammhheett??



SSAAMMTTAALLAA  OOMM

HHuurr  ffoorrmmaarr  nnii  mmiilljjööeerr  fföörr  GGuuddssmmööttee??



FFoorrmmaa  eenn  kkuullttuurr  aavv  
ddeellaakkttiigghheett

• Barnen blev involverade i våra 
aktiviteter på nya sätt

• De yngre hjälpledarna fick hjälp att växa som 
ledare genom mentorsgrupper

• Ledarna fick ett nytt självförtroende att dela 
kristen tro bland deltagare och hjälpledare

FFrraa ̊nn sseerrvveerriinnggsskkuullttuurr  ttiillll  
ddeellaakkttiigghheett



ÖÖVVNNIINNGG::  HHuurr  sseerr  ddeett  uutt  ii  eerr  fföörrssaammlliinngg  mmeedd  ddeellaakkttiigghheett  bbllaanndd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa??  

PASSIVT DELTAGANDE AKTIVT DELTAGANDE

Ledarna ser till planeringen Ledarna ser deltagarna
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------>

Ledarna bestämmer upplägget Deltagarna är medskapare
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 

Samma program varje år Ledarna är lyhörda och justerar efter vilka deltagare vi har
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 

Distans mellan ledarna och deltagarna Deltagarna och ledarna samspelar
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 

Ledarna curlar deltagarna Ledarna delar sitt engagemang och lyssnar 
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 

Ledarna curlar föräldrarna Ledarna engagerar föräldrarna
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 

Yngre ledare utvecklas inte Erfarna ledare är mentorer för yngre
←------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------> 



SKAPA IHOP DELAKTIGHET

PLANERA IHOP

ENGAGERA ENGAGEMANG

LYSSNA PÅ

INFORMERA

INSTRUERA PASSIVITET

TVINGA



DDeellaakkttiigghheett  ii  fföörrssaammlliinnggeenn

• Verksamheten som jag är en del av

• Delaktighet genom att ge förtroende

• Delaktighet i församlingens uppdrag

• Delaktighet i församlingens framtid 

HHuurr  kkaann  vvii  ffoorrmmaa  eenn  ggeemmeennsskkaapp  
aavv  ddeellaakkttiigghheett  ffoorr  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  
ii  hheellaa  fföörrssaammlliinnggeenn??



UUnnddeerrvviissnniinngg  fföörr  
ddeellaakkttiigghheett

Delaktigheten runt Jesus
FFrråånn  lliivv
Jesus börjar i människors liv, uppmuntrar deras eget tankande, 

TTiillll  ttrroo
undervisar dem i evangeliet, 

TTiillll  lliivv  
inbjuder dem till att själva reflektera, förstå och ta till sig det han 
undervisat, och uppmuntrar dem till att fatta beslut till att ta steg i 
tro. 

HHuurr  kkaann  vvii  ffoorrmmaa  eenn  ggeemmeennsskkaapp  
aavv  ddeellaakkttiigghheett  fföörr  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  
ii  hheellaa  fföörrssaammlliinnggeenn??



UUnnddeerrvviissnniinngg  fföörr  
ddeellaakkttiigghheett

Lära tillsammans i fem steg

HHuurr  kkaann  vvii  ffoorrmmaa  eenn  ggeemmeennsskkaapp  
aavv  ddeellaakkttiigghheett  fföörr  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa  
ii  hheellaa  fföörrssaammlliinnggeenn??



Lära tillsammans i fem steg Movement 1: 

Reagera på 

temat utifrån 

sitt liv 

Movement 2: 

Reflektera kring 

temat i sitt liv 

Movement 3: 

Att lära känna 

den kristna 

trons berättelse 

och riktning 

Movement 4: 

Koppla samman 

den kristna tron 

med livet 

Movement 5: 
Ta ställning och 

steg i tro 

THOMAS GROOME –
FIVE MOVEMENTS



SSee  oocchh  uuppppmmuunnttrraa  ggååvvoorr

Gåvotest bland barn och unga

EEnn  kkrroopppp  mmeedd  mmåånnggaa  lleemmmmaarr



Ser andra

Är visionär

Är optimist

ÖÖggaatt  
Ser andra – Är bra på att se andra människor, även de andra inte ser, bryr sig om andra. 
Är visionär – Har lätt att se framåt, tänka tio år bort, är inspirerande, kan få med sig andra. 
Funderar på vad som kan utvecklas, hur de kan hjälpa andra, hur samhället kan bli bättre.
Är optimist – Är den som ser möjligheter i situationer där andra bara ser problem. 

HUR VÄL STÄMMER DETTA PÅ DIG? SÄTT ETT KRYSS 

Exempel från Gåvotest bland barn och unga

FFlleerr  kkrrooppppssddeellaarr  ii  öövvnniinnggeenn::
Örat, munnen, handen, foten, hjärtat, hjärnan, lillhjärnan

11                      22 33                      44 55



SSAAMMTTAALLAA  OOMM

HHuurr  sskkaappaarr  nnii  uuttrryymmmmee  fföörr  ddeellaakkttiigghheett  
bbllaanndd  bbaarrnn  oocchh  uunnggaa??



BBeerräätttteellsseerr  –– vväärrllddeennss  bbäässttaa  bbuuddsskkaapp  
RReellaattiioonneerr  –– eenn  ddjjuupp  ggeemmeennsskkaapp
UUpppplleevveellsseerr  –– mmööbblleerraa  fföörr  gguuddssmmöötteenn
DDeellaakkttiigghheett  –– uuttrryymmmmee  fföörr  eennggaaggeemmaanngg

- Som en grund för församlingens 
verksamhet bland barn och unga

Hur tänker ni kring detta?

SA
M

TA
L



TACK!

magnus.sternegard@equmenia.se

Detta föredrag finns på:

www.equmenia.se/regionsyd


